

抖音炫富、半夜逃匿、持刀自残

为逃避执行老赖频出昏招，法院将追究其刑责

法治报记者 陈颖婷
法治报通讯员 陈卫锋

拒不履行生效判决却频繁在抖音炫富，还假借双胞胎名义住院治疗，被执行法官找到后又深夜拔管出院逃匿，藏在家中床底被当场发现后企图持刀自残，声称没钱床头柜里却有不少黄金饰品……

近日，浦东新区人民法院铁腕执行一起民间借贷纠纷案，对做出系列荒唐行为的被执行人张某处以司法拘留15日的强制措施，还将移送公安机关，追究其拒不执行判决、裁定罪的刑事责任。

失联老赖抖音炫富 执行法官循迹追踪

2014年7月起，张某陆续以资金周转需要为由多次向好友孙女士借款，累计金额高达60万元，并向孙女士出具借条。但借款到期后，无论对方如何催讨，张某就是分文不还，孙女士无奈诉至浦东法院，获得胜诉支持。

但是，判决生效后张某仍未还款，孙女士因此申请强制执行。承办法官赵力锐、陈喆多次通知张某到庭谈话均未果，通过财产查控系统亦未查询到其名下有可供执行的财产线索，于是将其列入失信被执行人名单，并发布“限高令”。

今年7月，孙女士向法院提供了抖音上几段“花式炫富”视频，发布者在视频中一会晒钱、一会晒豪车，定位显示视频发布于上海某医院内。孙女士指认这个人就是张某。

法官分析认为，如果视频真是张某录制并发布，其显然具有充足的履行能力，通过视频上的定位地点也许能找到他。

化名住院疑点重重 人脸识别辨出真相

来到住院部，护士查询后却表示医院内没有名为张某的病人。两位法官便分头拿着手机一间一间病房去核实。终于有人辨认出，视频

里的人似乎是五楼西区的一名住院病人，但他登记的名字并非张某。

法官找到该名男子，发现其样貌和张某非常相似，要求他拿出身份证进行核实。但他表示自己并没有随身携带身份证，并强调自己并非张某，而是他的“双胞胎”弟弟。根据法官掌握的情况，张某虽然确实有一个兄弟，但是两人年龄相差两三岁，不可能是双胞胎。法官让他当场拨打“张某”的电话，他却表示自己与哥哥已经多年未联系，也不知道对方的电话。

巧合的是，该男子此时收到一条短信，法官瞥见该短信是“张某”公积金账户变动的信息。法官当即联系公安部门开展联合执行，民警很快携带人脸识别仪赶到现场，对比结果显示此人正是张某。

连夜拔管意欲脱身 惊慌失措藏身床底

执行法官本打算强制传唤其到庭谈话，但经与主治医生沟通，其

身体尚未达到出院标准，法官随即予以口头告诫，并出具执行通知书及传票，让张某在出院后即刻前往法院。然而，行踪暴露的张某没有等到身体康复，就匆忙连夜拔掉仪器和针管出院，再次不知去向。

随着调查的深入，执行法官还发现了新情况。张某的婚姻登记信息显示，他在与现任妻子倪某结婚之前已经结过一次婚，且与第一任妻子始终是在婚状态。

根据张某在上海办理居住证期间留下的地址记录，执行法官找到了倪某的居住地并多次前往寻找张某，终于在两个月后的一天晚上发现了他的踪影。

听到楼道里有密集的脚步声临近，惊慌失措的张某无路可逃，连灯都来不及关，干脆躲到床底下，结果被执行法官和法警逮个正着。

走投无路持刀自残 追究刑责自食恶果

即便如此，张某仍然心有不甘，从床底爬出后迅速从口袋里掏出一把水果刀抵在自己的左手手腕上，企图威胁阻挠执行工作。法官立刻对其发出严重警告，如果用结束生命的方式意欲将事态扩大，只会面临更严重的法律后果。经过近两个小时批评教育，张某的情绪终于慢慢平复下来。

在网络频繁炫富的张某此时又声称自己是一个穷人，确实没有能力还钱。然而，法官却在现场找到数个刷卡机，查看刷卡记录后发现每笔交易金额都不小，床头柜里更摆放着不少黄金饰品。

时间已是凌晨1点多，法官决定将张某带回谈话，但他闭口不谈自己的财产状况，也拒绝偿还所欠债务。鉴于其多次无正当理由拒不到庭，具有履行能力却长期拒绝履行生效判决义务，并

通过多种方式阻碍执行，法院依法对其处以司法拘留15日的强制措施，并将案卷材料移送公安机关，追究其拒不执行判决、裁定罪的刑事责任。

上海公安严打“假印章假公文假证件”案件

今年破获案件85起抓获140人

记者 季张颖

本报讯 记者昨天从上海警方获悉，今年以来，按照公安部依法严厉打击“假公章、假公文、假证件”违法犯罪的部署要求，上海市公安局迅速组织开展专项行动排查线索、及时研判查处，部署警力开展精准出击。其间，共破获“三假”案件85起，抓获涉案违法犯罪嫌疑人140人，收缴各类制假设备30余台，有效净化了社会风气，优化了营商环境。

在专项行动中，上海各级公安机关根据城市区位特点，以易滋生“三假”问题的印刷、复制企业、厂点和人才市场、劳务中介周边等单位为区域为重点，加大工作力度，滚动排摸检查印章刻制单位和印刷、复制单位。同时，警方积极开展网上巡查，密切关注、及时发现并清理制假“三假”的有害信息600余条，并从中梳理研判可疑线索，深入开展调查取证。

其间，市公安局治安总队在对酒吧的日常检查中发现存在未成年

人涉嫌使用伪造的居民身份信息情况，即会同松江分局成立专案组循线深挖，自8月15日起先后抓获多名犯罪嫌疑人，成功查处一起利用劳务中介公司制假假证案件。经查，犯罪嫌疑人江某、白某在住所内制作假身份证、体检证、出生证等，通过本市松江区劳务中介，向相关劳务人员介绍办理各类假证，非法为其就业提供便利。目前，警方捣毁2处制假窝点，抓获23名犯罪嫌疑人，查获各类假证成品、半成品1万余件。



“奋进上海”彩车公开展示

记者 王湧 摄影报道

本报讯 参加中华人民共和国成立70周年群众游行活动的“奋进

上海”彩车从昨天起在上海国际会议中心门前广场进行一个月的公开展示。图为昨天中午，“奋进上海”彩车吸引了众多市民驻足观看

假姐妹真骗子 一朝相识骗了12年

记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 公交车上一场突如其来的友谊，实则是一连串精心设计的骗局开端。看似好心的姐妹背后竟然包藏祸心。近日，浦东警方成功破获一起诈骗案。

今年9月12日，罗阿姨在儿子的陪同下缓步走进浦东公安分局金杨新村派出所，口中喃喃自语：“她竟然是骗子，竟然是骗子。”民警见状立即上前询问，没想到这个诈骗案竟然历时12年之久。

2007年的一天，罗阿姨在公交车上接到了银行的电话，因为不了解信用卡的使用，她与对方发生了激烈的争吵。当时车上一位自称王某艳的好心女士出言劝说，并帮她解释了信用卡的使用问题。罗阿姨与对方交换了联系电话，还主动邀请对方来家中做客，就这样一来二去，双方成为了好友。

2012年元旦，在一次游玩中，王某艳为罗阿姨介绍了自己做期货的朋友王某，并劝她将存款拿出投资。当听到对方愿意承担存款提前

拿出的损失，罗阿姨便将钱全数取出转给了对方。之后却迟迟没有看到回报，每次催款王某艳都推脱钱款暂时取不出。被对方的花言巧语所蒙蔽，罗阿姨不但没有怀疑，反而陆续转给了对方22万余元。

2015年12月，罗阿姨想做点小生意，需要启动资金，便想到了自己投资的钱款，结果又碰到了软钉子。王某艳此时为她介绍了自己认识的贷款公司，单纯的罗阿姨再一次选择了相信对方，以购房为理由贷款了160万元，结果自己实际拿到的只有79万元。到期以后，由于无法偿还本息，罗阿姨又在王某艳的介绍下找到了其他的贷款公司，就这样欠款越贷越多，不知不觉罗阿姨已经深陷“泥潭”。

今年9月，被累计被骗走160余万元的罗阿姨终于认清了王某艳的真面目，随后在儿子陪同下来到了金杨新村派出所。派出所接报后，立即组织警力将王某艳抓捕归案。

现王某艳已被浦东警方刑事拘留，案件正在进一步查处中。



盲童体验 军营生活

通讯员 束方皓 摄影报道

本报讯 昨天是国际盲人节，30名来自上海市盲童学校的学生在2位老师的陪伴下，来到武警上海总队执勤第四支队，体验军营生活。图为盲童学生与武警战士一起叠被子

多金美女“眼睛过敏” 冒充客户“遥控诈骗”

记者 季张颖

本报讯 身为富二代，坐拥六套房，就是这样一个身边朋友都艳羡的“白富美”，竟然为了挣几百元的零花钱“玩”起了“遥控诈骗”。近日，嘉定警方就破获了这样一起“离奇”的诈骗案。

许女士是嘉定区某美甲店的店主，今年10月2日，其接到一个自称是客户张某（女）的电话，对方称在自己当天通过网络平台团购了店里价值198元的美睫服务，但是现在眼睛又痒又肿，希望小许将美睫费加上补偿费共300元退给她。由于已近凌晨，许女士并未来

得及向自己的店员核实对方身份，同时为了息事宁人，许女士当即将300元转账给对方。当晚，许女士越想越纳闷，一年多来店里从未有顾客有此类过敏症状。

第二天她来到店内，询问所有店员，发现根本没有做此项目的顾客来过。其通过自己的美睫美甲行业群询问发现，有多个同行也曾遭遇过类似的事。通过进一步交流，许女士发现被骗的同行们接到的电话竟然是同一个号码，意识到被骗的许女士立即拨打了110报警。

接警后，办案民警通过信息核查，很快确定张某的真实身份，并于当天下午将其抓获归案。到案

后，张某（确系姓张）对自己的作案经过供认不讳，并称自己其实家境殷实，坐拥六套房产。至于行骗的理由，是一次偶然的机会听说闺蜜因为美睫后眼肿过敏，店铺老板当即给她退了款，又给了数百元的经济补偿，希望其闺蜜能在网络平台上给出一个好评。平时也爱美睫美甲的她发现了“商机”，冒充美甲店的客户打电话进行“遥控诈骗”，屡屡得手。她自2018年以来作案数十起，直至案发，敲诈所得共计3000元。

目前，嫌疑人张某因涉嫌敲诈勒索被嘉定警方刑事拘留，案件还在进一步侦查中。